

这种饮水机能治百病，你信吗？

市场监管部门：没营业执照，涉嫌虚假宣传

□ 吴琼 记者 李尚辉/文 黄洋洋/图

近日，有市民向市场星报、安徽财经网反映，省城供电东村小区内开了一家饮水机销售网点，那里每天都会聚集小区内的老人前往听讲座，周六周日也照常进行。另外，这家销售网点对外宣称，所销售的直饮水机里的“健康生态活化水”具有可以治疗各种疾病的功效，甚至可以治疗癌症和不孕不育。是什么饮水机生产出来的水有如此大的功效？市场星报、安徽财经网记者进行了调查采访。

现场：

小区内老年人排着队接水

1月19日上午8:30，记者来到合肥市供电东村小区。

在小区居民的指引下，记者找到了位于10栋106室的这家饮水机销售网点，106室的外墙和院墙围墙上张贴着“健康服务中心，生态直饮机宣传中心”的牌子。

走进106室院子，首先展现在记者面前的是大小排起长队的空塑料瓶子和水壶，前方的墙上贴着“请自觉排队接水”，院子里已经聚集了四五位老年人。

“我们在这里接饮用水呢！”其中的一位老年人主动说。

“大家都在这里排队接水，这水有什么特别的吗？”

“这水能治便秘。”刚进院子里准备接水的另外一位老年人告诉记者。

“对，我在这里接水有一段时间了，我每天用这个水洗脸，感觉皮肤亮了许多。用这个水煮鸡蛋，蛋壳很好剥开，冲奶粉也没有疙瘩。”站在饮水机前正在接水的一位大妈说，“我和我儿子说这水好，让他买这款饮水机，他不相信。”

宣传：

饮水机的水能治各种病

听到门口的说话声，一位工作人员走了出来，主动跟记者介绍起了这款挂在墙上的“就好”牌家用饮水机。记者往屋内看了一下，发现里面坐满了老人。

该工作人员介绍，“就好”生态健康直饮水机是他们公司与德国的人体生物工程研究院一起研发生产出来的，与市面上的饮水机有质的区别。

记者表示想看一下产品介绍，该工作人员就拿出了一本产品介绍册，这本蓝色的小册子上赫然印着“绽放生命，铸造健康”的字样。

翻开这本小册子，里面密集覆盖着产品的各种功能与功效。“就好牌生态健康直饮水机采取了PP纤维过滤系统，美国原装纳米KDF，AIO负离子系统，远红外系统，强力磁化系统……”“它还是目前国内唯一的以人体生物工程的健康理念定位的家用直饮水机……”

让记者咋舌的是册子的背面，“就好”生态健康直饮水机里的健康生态活化水，在日常生活中的冲泡、烹饪、园艺、养鱼、美容、保健等方面均有用处和功效。“长期饮用健康水，可以改善尿毒症、不孕症、糖尿病等疾病。”甚至还有“用健康水清洗厕所厨房，可消毒、防霉、除恶臭”的功效。

该工作人员还告诉记者，挂在墙上的这款“就好”牌饮水机最低价是5000元，只有做活动的时候才能买到，而且每次的价格也不一样，并表示，如果记者要买可以等待他们的电话通知。

在暗访的过程中，记者还看到不时地有人骑着电动车，拿着塑料桶过来接水。



水壶、塑料瓶“排队”接水

研发单位：是否有“神奇”功效有待了解

究竟是什么样的家用健康直饮水机具有如此神奇的功效？大到可以治疗各种疑难病症，小到可以用来清洁消毒？记者带着这样的疑问，上网搜索了这款品牌为“就好”的饮水机。

记者了解到，“就好”饮水机是郑州就好医用电子科技有限公司旗下的一款产品。该公司介绍其产品是以优德控股和德国倩熙国际生物工程科技研究院顶尖的生命科学工程共同研发的技术为依托。

随后，记者拨打了郑州就好医用电子科技有限公司的电话，一工作人员表示，郑州就好医用电子科技有限公司是郑州优德控股集团

旗下的一所子公司，其在合肥有多家分店。当记者问及就好生态健康直饮水机的功效时，该工作人员肯定了就好的生态活化水具有改善高血压，减轻胃酸胃疼，缓解喉咙痛，口腔炎等疗效。

而该产品研发单位优德公司的工作人员告知记者，郑州就好医用电子科技有限公司销售的净水器是他们公司的产品，但对于是不是其旗下的子公司则表示不清楚。

记者追问到，这款饮水机里的水是否具有宣传中的功能疗效时，该工作人员表示这不是自己工作范畴，有待了解。



涉嫌虚假宣传的材料

监管部门：

没有营业执照，涉嫌虚假宣传

那么，“就好”饮水机真的有那么神奇的功效吗？1月20日上午记者联系市场监督管理部门。

当日下午，记者随同包河区市场监督管理局常青所执法人员来到该小区“就好生态健康直饮水机”的宣传中心。记者发现，前一天挂在墙上的饮水机已经被移走。

在检查的过程中，该中心负责人拿出了“就好”饮水机的质量检验报告，执法人员明确表示，该报告只能证明“就好”饮水机里的水是过滤水，而不能证明其有治病保健等其他的效果。

查看了相关宣传资料后，执法人员表示，“就好”宣传中心有虚假宣传的嫌疑，然后依法没收了该中心内所有的宣传册。

此外，执法人员还表示，该宣传中心并没有营业执照，在办理营业执照之前该“就好”体验中心不能对外售卖任何产品。

执法人员还告诉记者，之前他们也接到过举报，并进行过一次查处，但在查处的过程中受到了很多前来听课和接水老人的阻挠。

宣传中心负责人：

宣传效果没有国家部门认定

记者随同执法人员刚进入这家生态饮水机宣传中心，其负责人也就跟着走了进来。在室内记者看到，有几位老人正在做一些健康理疗。

“就好直饮水机里的水是否有宣传册上所说的功效呢？”记者问。

“是有一定效果的。”该负责人回答。

“那宣传册上宣称的效果是否有国家相关部门的认定？”

“目前没有。”该负责人停顿了一会回答说。

该负责人表示，宣传册是自己外出时从西宁的某公司带回来的，想要借鉴它的外观设计，而非非用于商业的产品宣传。



执法人员现场检查